

## 市国税局开展纳税服务规范大比武活动

本报讯 8月9日上午,市国税局在川汇区国税局办税服务大厅举办全市国税系统践行“马上就办”纳税服务规范大比武活动。市人大常委会副主任、市总工会主席游保峰到场指导工作,并对国税部门开展业务比武、提升服务技能的做法给予充分肯定。

据了解,开展业务大比武活动,旨在进一步提高办税人员的工作效率和服务质量,提高纳税人满意度。这次活动全市共有50名基层办税服务厅人员参加,达到办税窗口人员总数的50%。

(杨培成 王凯杰)

## 一场特殊的“责任大考”

(上接第一版)

“素萍同志,请你围绕当前的社会热点‘谢师宴’问题讲一下你们是如何履行纪检组监督责任的?”

郭素萍回答:“我们平时就很注重这个问题,一是加强教育,二是加强监督,三是加强问责……”

王富兴语重心长地说:“尊师重教是我们中华民族的优良传统,我们既要弘扬这一优良传统,也要防止向庸俗化发展,坚决刹住各种歪风邪气。各级纪委(纪检组)在发挥监督职能过程中,要把纪律挺在法律的前面,注重抓早抓小,发现问题就要及时去解决,防患于未然,对于违纪行为要坚决惩治,绝不姑息。”

### 总结评议 严实结合

提问效果令人满意,王富兴在总结中对大家说,“从发言中可以看到,大家的认识是到位的、行动是迅速的、措施是有力的,成效是明显的。今年是‘主体责任落实年’,也是‘责任追究年’,在落实责任上,我们要认清形势,认识上力求更深;关口前移,标准上力求更高;传导压力,落实上力求更严。要以更高的标准、更严的要求、更实的举措,真正把‘两个责任’记在心上、扛在肩上、抓

在手上,扛稳、抓牢、做实,抓出实实在在的成效。”

随后,他继续鼓励道:“清代名吏余小霞曾在官署前贴一联:与百姓有缘,才来斯地;期寸心无愧,不鄙斯民。封建官吏尚有如此认识,共产党的干部更应恪尽职守、赤诚为民。各级党委(党组)、纪委(纪检组)只有切实负起自己的责任,以担当无愧于己、以行动取信于民,才能真正让党风好起来,政风清起来。”

最后,市纪委委员、各县市区纪委书记、市直单位纪检组长(纪委书记)对发言的6名同志进行了打分评议,评议结果将存入个人廉政档案,作为干部廉政审查的依据。

评议会持续了近4个小时,有发言、有提问、有回答、有点评,评议方与被评议方围绕落实“两个责任”发现问题、讨论问题、思考问题、想办法解决问题,虽然会“脸红出汗”,但大家以诚相待,使落实“两个责任”工作理解更透彻、目标更明确,收获颇丰。

出席会议的有市纪委委员,不是市纪委委员的市纪委监察局预防腐败局班子成员,各县市区、市直各单位纪委书记(纪检组长),委局机关各室负责同志列席会议。

## 王英和她的大伯子哥

王向灵

她幼年丧母,婚后不到6年丈夫就撒手人寰,撇下了她和两个嗷嗷待哺的孩子,好不容易把一双儿女拉扯成人成了家,本以为老了会苦尽甘来,却不想照料身患重病、无依无靠的大伯子哥的担子又落到了她的肩上,而这担子一挑竟是漫长的20年。

她叫王英,沈丘县新安集镇新东行政村一名普普通通的农家妇女。

走进王英的家,你会看到一位神情呆滞、身躯佝偻的老人,他习惯双手抱着树,一坐就是一整天。他就是王英的大伯子哥师学之。

今年81岁的师学之终生未娶、无依无靠,患病20多年了,能吃能喝,就是生活不能自理。

“我活一天,就要照顾他一天。”

弟媳王英主动承担起了照料大伯子哥的重任。无论是端茶送饭,还是洗头洗脚、擦身换衣,王英从没有落下过一次。为了这个庄重承诺,她从未出过远门,偶尔出去一趟也是来去匆匆,周围十里八村了解内情的人都夸她是菩萨心肠,但也有人说她自讨苦吃,因为她所照料的是大伯子哥,既没有血缘关系,又不是至亲,然而她却选择默默坚守、精心呵护、不弃不离。

“他也是个苦命人,能让他多活一天就多活一天。”王英多次对别人说。

然而,今年4月的一天,师学之把自己反锁在屋里,不吃不喝,任凭王英怎么央求就是不开门,以求速死。王英和大伙儿把门敲开后方知,本来

凡人善举

## 我市青少年综合服务平台揭牌

本报讯 (记者 刘琰) 8月7日,周口市丰厚青少年足球俱乐部总支暨青少年综合服务平台揭牌仪式在市体育馆举行。这是团市委为更好地贯彻中央党的群团工作会议精神,拓展共青团工作范畴,按照“创新社

会治理、加强基层建设”原则,强化团的组织体系建设,巩固党执政的青年群众基础,团市委不断延伸工作手臂,加大新社会组织团建工作力度的又一成果,另外也是我市第一家专业体育竞技类新社会组织团建单位。

还)于拍卖前向我公司办理竞买手续。展示时间:自公告发布之日起至拍卖日前。

展示地点:标的物所在地  
公司地址:周口市汉阳南路永盛家园(大门东约30米)  
咨询电话:0394-6176888  
13949999992  
工商监督电话:0394-8394038

河南共赢拍卖有限公司  
2015年8月10日

## 深化“三查三保” 为“大交通”发展提供保障

——访市交通运输局党组书记、局长赵德龙

记者 刘彦章 通讯员 常全欣

交通运输健康发展的良好态势具有极为重要的意义。

“市委书记徐光在全市‘三查三保’动员会上深刻阐释了开展‘三查三保’活动的重要意义,作出了专题部署,为我们开展‘三查三保’活动指明了方向、提供了重要遵循。我们正按照徐光书记的要求,持续深化‘三查三保’活动,努力为‘大交通’发展提供坚强保障。”市交通运输局党组书记、局长赵德龙日前在接受记者采访时如是说。



8月8日,郸城县应征青年在县人武部体检站内进行心理测试。在接下去的时间里,我市8000多名应征青年将接受严格的征兵体检。据悉,根据国务院、中央军委统一安排,2015年全国夏秋季征兵工作从8月1日全面展开,于9月30日结束。

记者 王映 摄

## 现场新闻

### 县委书记夜巡乡镇查“走读”

记者 卢好亮 通讯员 胡恩来

“我是刘广明!你现在在哪里?今天晚上乡里谁带班……”这是7月29日21时12分,郸城县委书记刘广明在双楼乡政府与该乡党委书记的电话对话。

当天晚上,刘广明不顾酷暑闷热和工作了一天的劳累,带领县纪检、组织以及县委、县政府“两办”督查室负责同志,对该县部分乡镇及派出所值班情况进行巡查暗访,察看夜间值班情况,问责乡镇“走读”干部。

21:19,刘广明带领暗访组来到双楼乡派出所,与该所曾勇斗歹徒英勇负伤的民警李鹏亲切交谈,对他坚守岗位、认真工作提出表扬。刘广明语重心长地说:“派出所是基层社会治理和治安防控的前沿阵地,全体民警要继续发扬好的作风,坚守工作岗位,忠实履行职责,切实做好值班备勤、巡逻防范等工作,确保社会大局和谐稳定。”

22:06,刘广明来到与安徽交界的

白马镇,得知该镇的领导班子正在连夜处理一起突发事件时,非常欣慰。他对在场的镇干部说:“即使离家也要住在单位,确保发生紧急情况时,值班人员能够及时到位、妥善处置。”

22:14,在白马镇派出所,刘广明认真察看了值班室、办公室,详细询问日常工作、值班安排、案件处理等情况,勉励公安干警坚守岗位、恪尽职守,尽心尽力为人民服务,确保广大群众生命和财产安全。

## 群众当“判官” 现场评干部

谢辛凌 程建华

对面的本村村干部。

当天上午,张庄村村委会会议室里,30名党员和村民代表提前到场。9时许,在办事处干部的主持下,民主考评会正式开始。在近2个小时的考核测评中,张庄村党支部书记与4名村委委员一一对上半年的工作作了述职,党员和村民代表边听边记。他们要从村干部的述职中找到问题,并对村委会的工作和

村委干部进行一一打分。

“村民的眼睛是雪亮的,党员干部为村里办了哪些实事、开支多少钱,一件件一桩桩都摆在那里。”张庄村党支部书记窦海明说,以前考核测评,只面对办事处考核组的成员。这回要面对那么多知根知底的党员和村民代表,还是当面评议、当场打分,如果平时不把工作做扎实,还真担心心跳脸红下

险。按照谁审批、谁监管、谁负责的原则,对公路、水路经营服务主体进行检查,纠正处置违法违章行为。

关于“查保障民生、服务群众和社会稳定情况,着力化解各类社会矛盾,确保大局和谐稳定”,赵德龙说,主要围绕市委、市政府在保障民生、服务群众和维护社会稳定方面出台的政策措施,强力推动,确保各项惠民举措落到实处。一是排查解决信访领域突出问题。梳理因工程征地拆迁、体制改革、客运班线、出租车等领域的信访问题,依法依规加以化解。二是排查解决社会治安防控措施落实中存在的突出问题。进一步加强车站、港口、码头、货运场站和机关办公区的防范体系建设,开展群防群治,严防各类治安事件发生。三是排查解决特殊困难群体帮扶方面的突出问题。深化“下基层”活动,排查对扶贫村、帮扶村的惠民政策落实情况,让特殊困难群体共享改革发展成果。

赵德龙最后说,市交通运输局将加强组织领导,明确职责分工,坚持上下联动,加强督促检查,严格责任追究,扎实开展“三查三保”活动,以“三严三实”专题教育的新成效,推进交通发展、改革、稳定各项工作,持续提升“大交通”实力,为周口崛起、富民强市、全面建成小康社会提供坚强保障。

## 家长不担责,就是对孩子不负责

□张枫逸

今年以来,“儿童被留车内事件”在全国至少发生了12起,其中至少有5名孩子死亡。笔者梳理发现,父母将孩子遗忘在车内导致幼儿被闷死的,基本上就是父母自责了事,无一例被追究刑责。

根据刑法规定,行为人因疏忽大意没有预见到或者已经预见到而轻信能够避免造成他人死亡,构成过失致人死亡罪。近年来发生的多起儿童被忘车内致死事件,不乏由家长疏忽大意所引起。从法律上讲,其行为已经具备过失致人死亡的条件,理应被追究刑事责任。

如果孩子是被遗忘在校园死亡,作为责任人的学校负责人、接送老师、司机等都会被刑拘、判刑;相比之下,同样是涉嫌过失致人死亡,作为监护人的父母却能免于刑责,这既有损法律平等和司法公正,更无助于增强广大家长的责任意识。

当然,在许多人看来,家长经历伤痛还要被追责,无异于在伤口上撒盐,但对家长不负责,就是对孩子不负责。只有让失职家长承担责任,让更多父母感同身受,才能让他们深刻反思如何做一名合格的家长,安全宣传教育才会真正入脑入心。

## 沙颍河时评

22:39,刘广明来到南丰镇政府,向镇长详细了解值班安排、人员管理等情况。“当前,中央和省委、市委反复强调守纪律讲规矩,值班制度就是规矩,就是刚性纪律。”刘广明说,大家要切实提高思想认识,全面加强党员干部教育管理,强化工作纪律,严格落实值班制度,坚决杜绝“走读”现象;纪检监察、督查等部门要把整顿值班纪律作为重要内容,明查暗访,严查深究,层层传导压力,对违反作风纪律的问题,严肃追究当事人和相关领导的责任。

离开南丰镇,已是深夜23时,打开车窗呼吸着田野里的清新空气,刘广明的脸上露出欣慰的笑容……

不来台、过不了关。

据了解,如今在北城办事处,像张庄村这样动真格考核测评活动已在18个行政村有序展开,进一步转变了干部作风,激发了干部干事创业的热情。

“让党员和村民代表考核村干部的工作,目的是为了让村干部转变工作作风,让基层党风廉政建设落到实处,让村干部的工作更加接地气、更好地为村民服务。下一步,我们将以‘三严三实’主题教育活动为契机,把工作考评办法作为一种制度坚持下去。”该办事处纪委书记贾俊峰对笔者说。